
Êîíòðîëíà ðàáîòà ïî ÄÀÀ, èçáèðàåì êóðñ, 23.01.2013ã.

Èìå: ____________________________, ÔÍ:_____, Ñïåö./êóðñ:_______

Çàäà÷à 1 2 3 4 5 Îáùî

ïîëó÷åíè òî÷êè

ìàêñèìóì òî÷êè 30 20 30 20 30 130

Çàäà÷à 1 Çà âñÿêà îò ïîñî÷åíèòå ïî-äîëó çàäà÷è ïîñî÷åòå êîé îò èçó÷àâàíèòå â êóðñà àëãî-
ðèòìè (èëè íåãîâà ìîäèôèêàöèÿ) ÿ ðåøàâà! Àêî èìà ïîâå÷å îò åäèí àëãîðèòúì, ðåøàâàù äàäåíà
çàäà÷à, èçáðîéòå âñè÷êèòå! Äàéòå êðàòêà îáîñíîâêà íà îòãîâîðèòå ñè!

1.à (6 òî÷êè) Äà ñå íàìåðè öèêúë ñ íå÷åòíà äúëæèíà â íåîðèåíòèðàí ãðàô.

1.b (6 òî÷êè) Äà ñå íàìåðè íàé-øèðîê ïúò ìåæäó äâîéêà âúðõîâå íà íåîðèåíòèðàí ãðàô.

1.c (6 òî÷êè) Äà ñå íàìåðè íàé-øèðîê ïúò ìåæäó âñè÷êè äâîéêè âúðõîâå íà îðèåíòèðàí ãðàô.

1.d (6 òî÷êè) Äà ñå íàìåðè íàé-äúëúã ïúò â îðèåíòèðàí ãðàô áåç öèêëè.

1.e (6 òî÷êè) Äà ñå íàìåðÿò ñèëíî ñâúðçàíèòå êîìïîíåíòè â îðèåíòèðàí ãðàô.

Çàäà÷à 2 Äàäåí å íåîðèåíòèðàí ãðàô G(V,E) è òåãëîâà ôóíêöèÿ w : E → R+. Íåêà T å
ìèíèìàëíî ïîêðèâàùî äúðâî çà G, à P å íàé-êðàòúê ïúò ìåæäó âúðõîâåòå s è t.

Íåêà ñ G′ îçíà÷èì ñúùèÿ ãðàô, íî ñ òåãëà íà ðåáðàòà óâåëè÷åíè ñ åäèíèöà, ò.å. âñÿêî ðåáðî e â
G′ èìà òåãëî we +1. Êîå îò ñëåäíèòå òâúðäåíèÿ å âÿðíî (îáîñíîâåòå îòãîâîðà ñè ñ äîêàçàòåëñòâî
è/èëè êîíòðàïðèìåð)?

2.à (10 òî÷êè) T å ìèíèìàëíî ïîêðèâàùî äúðâî â G′.

2.b (10 òî÷êè) P å íàé-êðàòúê ïúò ìåæäó âúðõîâåòå s è t â G′.

Çàäà÷à 3 Äàäåí å òåêñò îò n áóêâè s[1 . . . n], êîéòî ïðåäñòàâÿ ïîâðåäåí äðåâåí ðúêîïèñ â êîéòî
ñà áèëè èçòðèòè âñè÷êè èíòåðâàëè è ïðåïèíàòåëíè çíàöè (íåùî îò âèäà "èìàëîåäíîâðåìååäèí-
ìîìúêêîéòî..."). Ðàçïîëàãàìå ñ êîìïþòúðåí ðå÷íèê íà äðåâíèÿ åçèê, è áóëåâà ôóíêöèÿ dict(w),
êîÿòî âðúùà èñòèíà àêî íèçúò w å äóìà îò åçèêà è ëúæà â ïðîòèâåí ñëó÷àé.

3.a (20 òî÷êè) Ïðåäëîæåòå ïîëèíîìèàëåí àëãîðèòúì, êîéòî äà ðàçïîçíàâà äàëè òåêñòúò s[1 . . . n]
ìîæå äà áúäå ïðåäñòàâåí êàòî ïîðåäèöà îò ïðàâèëíè äóìè. Ïðèìåòå, ÷å ôóíêöèÿòà dict(w) ñå
èçïúëíÿâà çà âðåìå O(1). Îöåíåòå ñêîðîñòòà íà àëãîðèòúìà.

3.b (10 òî÷êè) Ðàçøèðåòå àëãîðèòúìà òàêà, ÷å ïðè îòãîâîð "äà" äà ïå÷àòà ïîðåäèöàòà îò ïðà-
âèëíè äóìè, ðàçäåëåíè ñ èíòåðâàëè.
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Çàäà÷à 4 Îò âñåêè âðúõ íà ñâúðçàí íåîðèåíòèðàí ãðàô èçëèçàò 2 ðåáðà, ñ èçêëþ÷åíèå íà
ñïåöèàëíèòå âúðõîâå s è t, îò êîèòî èçëèçàò 3 ðåáðà. Äîêàæåòå ÷å:

4.a (10 òî÷êè) Àêî â ãðàôà èìà õàìèëòîíîâ öèêúë, s è t ñà ñâúðçàíè ñ ðåáðî.

4.b (10 òî÷êè) Àêî s è t ñà ñâúðçàíè ñ ðåáðî, â ãðàôà ìîæå è äà íÿìà õàìèëòîíîâ öèêúë.

Çàäà÷à 5 Íåîðèåíòèðàí ãðàô èìà 10 âúðõà è îò âñåêè âðúõ èçëèçàò 3 ðåáðà. Ãðàôúò íå ñú-
äúðæà öèêëè ñ äúëæèíà 3 è 4. Äîêàæåòå ÷å:

5.a (10 òî÷êè) Íàé-êðàòêèÿò ïúò ìåæäó âñåêè 2 âúðõà ñå ñúñòîè îò íàé-ìíîãî 2 ðåáðà.

5.b (15 òî÷êè) Â ãðàôà íÿìà õàìèëòîíîâ öèêúë.

5.c (5 òî÷êè) Ñúùåñòâóâà ëè ãðàô ñ îïèñàíèòå ñâîéñòâà? Àêî äà, íàðèñóâàéòå ãî!
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